

Прочитайте теорию, чтобы освежить память.

### **Заполнение карточек таксации**

Все данные таксации лесов независимо от применяемого метода записываются в карточку таксации.

Карточка таксации заполняется на каждый лесотаксационный выдел, включая категории земель, обозначаемые на планово-картографических материалах лесоустройства немасштабными условными знаками. В карточку таксации записываются все таксационные показатели и характеристики, определение которых обязательно для конкретной категории земель или лесных насаждений в соответствии с требованиями и правилами таксации.

Форма и содержание карточки таксации приводятся в приложении 7 к настоящей Инструкции.

Карточка таксации (лицевая сторона) состоит из блока основных сведений о лесотаксационном выделе и блока дополнительных сведений, которые необходимы для отражения особенностей отдельных категорий земель и лесных насаждений, оценки состояния лесов, анализа хозяйственной деятельности.

На лицевой стороне карточки таксации выделен также блок, в котором записываются данные измерений модельных (срубленных) или учетных (растущих) деревьев на пунктах таксации или на круговых площадках.

На оборотной стороне карточки таксации помещаются блок описаний лесотаксационного выдела на разных пунктах таксации и блок измерений полноты (суммы площадей поперечного сечения стволов деревьев) на круговых реласкопических площадках, закладываемых в соответствии с требованиями настоящей Инструкции.

Если на лесотаксационном выделе закладываются круговые перечетные площадки постоянного радиуса, то данные перечета деревьев на них и других таксационных измерений записываются в перечетную ведомость карточки пробной площади. В карточке пробной площади указываются количество круговых площадок и схема их размещения в лесотаксационном выделе. После обработки данных результаты ее записываются в карточку таксации.

До обработки данных карточек таксации на ПК они должны быть скомплектованы по лесным кварталам, а в их пределах - по видам целевого назначения лесов (защитным, эксплуатационным, резервным) и категориям защитных лесов с проверкой и идентификацией нумерации лесотаксационных выделов на абрисах и лесоустроительных планшетах.

По результатам обработки данных карточек таксации составляются таксационные описания лесотаксационных выделов в пределах лесных кварталов, лесных участков, участковых лесничеств .



### **Практическая работа № 3**

Тема: Заполнение карточек таксации по данным таксационного описания

Вспомните пожалуйста, как перед Новым годом я давала вам задание, где нужно было научиться заполнять карточки таксации, используя таблицу шифров. Теперь в соответствии с полученными навыками вам необходимо заполнить 10 карточек таксации на лесотаксационные выделы, относящиеся к категориям земель:

- лесные культуры;
- насаждение с культурами под пологом;
- вырубка;
- прогалина;
- сенокос;
- дорога;
- река (или ручей);
- насаждения естественного происхождения с различным составом ( 3 штуки).

Для этого подберите подходящие выделы в прилагаемом таксационном описании и заполните на каждый из них карточку таксации.

Все необходимые материалы прилагаются к работе.

Работа на два урока.

Карточки лучше поместить в вордовский документ и прислать мне в виде него.